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华南农业大学2015届毕业生教育工作意见
各学院党委，各学院，各有关单位： 

2015年我校共有本科毕业生9251人，研究生毕业生1237人，总计10488人，就业形势依然严峻，毕业生教育工作任务十分艰巨。为做好我校毕业生教育工作，推进平安校园、文明校园与和谐校园的建设，培养毕业生较高的职业道德修养，树立正确的社会责任意识，积极有效应对当前就业形势，根据国务院办公厅《关于做好2015年全国普通高等学校毕业生就业创业工作的通知》、教育部《关于做好2015年全国普通高等学校毕业生就业工作的通知》以及《关于做好2015年毕业生就业工作通知》文件精神，现提出如下工作意见：
一、指导思想
为认真贯彻落实党的十八大和十八届四中全会精神和习近平同志系列讲话精神，积极培育倡导“富强、民主、文明、和谐，自由、平等、公正、法治，爱国、敬业、诚信、友善”的社会主义核心价值观，紧紧围绕坚持和发展中国特色社会主义这一主题，紧紧围绕实现中华民族伟大复兴中国梦这一目标，加强毕业生理想信念教育和爱国教育，引导广大学生提高思想政治素养，把他们培养成中国特色社会主义事业的合格建设者和合格接班人。坚持“教书育人、管理育人、服务育人”的办学宗旨，各学院（部）要将“以学生为本”的理念落实到毕业生教育的各项具体工作中，以关心毕业生、服务毕业生为宗旨，切实为毕业生提供优质高效的服务。
二、内容和要求
（一）理想信念教育
各学院（部）要认真学习领会和贯彻落实习近平总书记的系列讲话精神，把培育和践行社会主义核心价值观融入毕业教育的全过程，以勤学、修德、明辨、笃实为目标，继承中华民族优秀传统文化，培养具有执着的信念、优良的品德、丰富的知识、过硬的本领的学生，引导毕业生立志胸怀祖国、情系母校、爱岗敬业、回报社会，成为有信念、有梦想、有奋斗、有奉献的有志之才。
结合当前形势和就业政策，开展生动有效的毕业生思想教育和就业教育，帮助毕业生合理调整就业期望，积极主动就业。充分发挥典型示范引领作用，积极开展优秀毕业生回校作报告、巡回演讲等教育活动，引导毕业生转变就业观念。通过组织落实毕业生应征入伍、“大学生志愿服务西部计划”、“三支一扶计划”等工作，引导毕业生提高自身觉悟，树立报效祖国、志在四方的理想信念，增强到基层一线就业创业的主动性和责任感。
（二）“爱校荣校”教育
各学院（部）结合学生特点，组织开展“感恩华农 我的青春不毕业”毕业季系列活动，增强毕业生对母校的认同感。积极引导广大毕业生采取有意义的形式开展毕业纪念活动，抒发感恩爱校情怀，留下集体的温暖和美好的印象，树立良好的榜样。以学生社区为载体，通过悬挂横幅标语、网络宣传等形式进行毕业生“爱国爱校、奉献荣校”教育。组织开展“青春·有话聊”座谈会、“青春·毕业礼”明信片发放、““青春·毕业秀”摄影比赛、“青春·微接力”微信接力活动、“青春·我来说”主题征文比赛、“青春.正出发”职场讲座、“小紫荆.陪你校园行”等活动。以“带走知识，留下爱心”、“绿色节约”等具有现实意义的内容为主题，开展毕业生捐赠、义卖、跳蚤市场及其它公益活动。
（三）创新创业教育
在毕业生中,积极宣传国家、广东省、广州市及我校有关鼓励大学生自主创业的优惠政策,开展创新创业教育以引导毕业生树立自主创业、基层创业的创业观。通过创新创业论坛、创业沙龙等活动，充分发挥创业成功典型的示范作用，邀请创业成功校友回校进行现身说法，传授经验，大力宣传优秀毕业生艰苦奋斗、自主创业的成才之路和成功经验，营造创业成才的良好氛围。

（四）诚信感恩教育
积极开展以诚信为主题的思想教育活动，鼓励毕业生诚信做人、廉洁从业，加强毕业生的社会公德与诚信教育。规范毕业生的择业、签约行为；加强学术诚信教育，健全毕业学位论文审查制度，组织学习《学位论文作假行为处理办法》，坚决反对抄袭、剽窃、篡改数据等不道德学术行为，坚决与学术不端行为做斗争；开展毕业生金融知识讲座及诚信感恩教育活动，组织毕业生学习《华南农业大学国家助学贷款后管理办法》，强化法律意识，组织贷款毕业生签订还款确认书，制定详细的助学贷款还款计划，切实做好贷后管理，降低助学贷款风险。
（五）帮困助困与心理健康教育
加大对困难群体毕业生的帮扶力度。各学院（部）要仔细排查，摸清困难毕业生的就业状况，及时掌握其求职动态，建立相应就业信息数据库。创造条件为困难毕业生提供就业指导、岗位推荐、技能培训、经济补贴等帮助。帮助家庭经济困难、身体残疾、少数民族毕业生群体尽快就业，建立“一对一”帮扶机制，给予重点关怀和个性化指导。
重视毕业生心理健康教育，要结合毕业生实际，有针对性的开展心理辅导、心理咨询工作，帮助毕业生处理好学习成才、求职择业与情绪调节等方面的具体问题。特别要注重做好家庭经济困难、学习成绩不理想、就业困难、不能按时毕业学生的思想工作和心理疏导。
（六）安全教育和文明离校
加强对毕业生的教育引导和管理工作，按照学校《关于做好毕业生文明离校工作的规定》的要求，各学院（部）要深入细致做好毕业生离校前的思想教育和各项服务工作，确保毕业生就业安全和文明离校。深入了解毕业生，准确掌握毕业生的去向和思想动态，及时发现和化解毕业生中的各种矛盾，督促毕业生自觉遵守学校各项规章制度，维护学校正常的教学秩序和生活秩序，创建文明离校的良好氛围。加强毕业生安全教育，消除各种安全隐患，谨防不法分子的传销陷阱，确保毕业生人身和财产安全。
（七）毕业生总结和鉴定
发动广大毕业生积极对大学生活进行总结，在自我总结的基础上，进行小组交流和班级鉴定，再由学院党委提出学院意见。毕业生总结和鉴定工作要客观、公正、公平、实事求是。要通过总结和鉴定工作对全体毕业生进行一次全面的教育，使他们能够正确地认识自我，为走向社会打下良好的基础。
附件：1.2015届毕业生教育工作安排；
2.2015届毕业生离校工作安排。                          
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